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MATHEMATIK nochmal

Stunde vom 26.11.2010 fi(x)

In dieser Stunde haben wir noch einmal eine Kurvendiskussion mit Parameter durchgefiihrt und da
zum ersten Mal Wendepunkte plus deren Ortskurve bestimmt. Nachste Woche beschéftigen wir uns
dann mit Tangenten und Normalen.

Tafelbild

Wir haben die HA verglichen, wahrend wir die Funktionenschar komplett diskutiert haben:
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Hier haben die HP keine richtige Ortskurve. Denn alle Kurven haben den HP(0|1) gemeinsam,
der damit NICHT von t abhangt. Es gibt also nur einen Orts"PUNKT"...

Jetzt kommen die Wendepunkte. Fir die muss f*=0 sein UND ™ ungleich Null sein. Ist die 3.
Ableitung doch mal Null, muss man nachschauen, ob im Kandidaten x flir den Wendepunkt die
2. Ableitung einen Vorzeichenwechsel macht (Stichwort: ,Wackeln™ um x).
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Jetzt kommt der Zusatz: Die Ortskurve der Wendepunkte. Um die Ortskurve zu finden, musst
du den Wendepunkt allgemein bestimmen. Das haben wir schon getan. Dann die x-Koordinate
nach t auflésen und das dann in y=..t.. einsetzen. Dadurch bekommt man einen
Zusammenhang y=...X... und das ist dann der Term flur die Ortskurve. Das sollt ihr als HA
machen plus einen weiteren WP mit Ortskurve (wenn moglich) bestimmen:




